

IZVJEŠTAJ 22. SAJAM ZDRAVLJA U VINKOVcima 20 - 22. 04. 2018.

Vinkovci su od 20. do 22. travnja 2018. godine bili grad domaćin 22. Sajma zdravlja. Sajam je održan u prostorima dvorane Barun Trenk Hotela Slavonija, Poljoprivrednog fakulteta i Srednje strukovne škole Vinkovci pod pokroviteljstvom Ministarstva zdravlja RH. Organizatori Sajma bili su Grad Vinkovci, Vukovarsko - srijemska županija i Hrvatska mreža zdravih gradova, a ovogodišnji partneri Zavod za javno zdravstvo Vukovarsko-srijemske županije; Dom zdravlja Vinkovci; Opća županijska bolnica Vinkovci; Hrvatski zavod za hitnu medicinu; Poliklinika Zeus Vinkovci; Mađarska nacionalna manjina grada Vinkovaca; Hrvatsko društvo za javno zdravstvo-HLZ; Zdravstveno-rekreacijski centar Zara Vinkovci; Boso, d.o.o. Vinkovci; Hrvatska gospodarska komora Županijska komora Vukovar; Grad Zagreb, Grad Poreč; Hrvatska komora arhitekata; DAGIT Vinkovci; Hrvatsko novinarsko društvo te od međunarodnih Bronte Natural Health Clinic, Oakville Ontario, Canada; Generalni konzulat Mađarske u Osijeku; Veleposlanstvo Ruske federacije u RH, Grad Kuressaare, Estonija.

Središnja tema 22. Sajma zdravlja bila je „Karika koja nam nedostaje - Medijska strategije i komunikacija za zdravlje“ kojom se željelo povezati sve ključne dionike na svim razinama iz područja: komunikacija, medija, zdravstva, socijalne skrbi, znanosti i obrazovanja, zapošljavanja, sporta i rekreacije, nevladinog sektora, uprave, tehničkih struka uključivo urbaniste i arhitekta (s prilagodbom prostora). Središnja je tema bila okosnica u stručno-edukacijskom, radioničkom i izložbeno-prodajnom dijelu 22. Sajma zdravlja. U okviru edukacijskog dijela održana su dva foruma, pet simpozija, predavanja, tečajevi cjeloživotnog učenja s vrednovanjem za profesije: liječnike, ljekarnike, fizijatre, medicinske sestre i medicinske tehničare, pedagoge, psihologe, socijalne radnike, veterinare, inženjere u šumarstvu i građevini. Održano je 13 panel rasprava, 17 zabavnih i korisnih radionica kao što su: Bebe vole papati!, Radionice besplatnog šišanja u organizaciji Strukovne škole Vinkovci, Radionice besplatnih manjih krojačkih usluga u organizaciji Strukovne škole Vinkovci, Festival znanosti – otkrića u Tehničkoj školi Ruđera Boškovića Vinkovci, Održivo gospodarstvo otpadom - Radionica razdvajanja i kompostiranja bio otpada te komunikacije s javnošću te niz sportskih aktivnosti i natjecanje kuhara XIV. Zlatna jabuka. U sajamskom dijelu, najzanimljivijem posjetiteljima Sajma, izlagalo je preko stotinu izlagača.

U okviru Sajma zdravlja predstavljen je i Hrvatski kišobran s motivima hrvatske baštine - Vinkovački Orion (najstariji indoeuropski kalendar) i održana izložba Ruski emigranti u kontekstu razvoja hrvatske znanosti i kulture pod pokroviteljstvom Veleposlanstva Ruske Federacije u Zagrebu.

U dijelu Mediji i zdravlje prikazana su iskustva Hrvatske mreže zdravih gradova i županija te iskustva novinara i medijskih stručnjaka u radu sa Zdravim gradovima i županijama, iz čega je proizašao značajan broj savjeta u kontekstu rada na povećanju medijske vidljivosti, unaprjeđenju vizualnog identiteta, pristupa u dvosmjernoj komunikaciji, dobivanja povratnih informacija od novinara na prethodne aktivnosti i vidljivost informacija o aktivnostima HMZG te upute o korištenju medija u komunikaciji s ciljanim grupama. U uvodnom dijelu Duško Popović, novinar, prikazao je povijesni razvoj časopisa HMZG Epoha zdravlja. Karla Mušković, koordinatorica projekta Zdravi grad Rijeka, prikazala je aktualne primjere dobre prakse vezane uz promociju tjelesne aktivnosti u Gradu Rijeci. Istaknula je aktivnosti u zajednici poput dugogodišnje „Homo si teč“, kojima se promiče tjelesna aktivnost u zajednici za više dobnih skupina, i u koju je uključen velik broj osoba. Nataša Basanić Čuš, prof. psih., ravnateljica Zdravog grada Poreča, prikazala je iskustva porečkog projekta Zdravi grad u komunikaciji s medijima te je istaknula kako postoji dugogodišnja pozitivna komunikacija iz koje je proizašao značajan broj objava u tiskanim i elektronskim medijima. Afirmativan pristup u komunikaciji te kvalitetna priprema izjava za medije preduvjeti su

dobre suradnje s medijima koja (s druge strane) doprinosi strateškom planiranju i usmjeravanju lokalnih politika. Mr. Mandica Sanković, dipl.ing.arh. iz Vinkovaca, Projekt Zdravi grad Vinkovci, prikazala je komponente vidljivosti Sajma zdravlja te mogućnosti unaprjeđenja vidljivosti kroz povezivanje zdravstvene i nezdravstvenih struka te u stvaranju preduvjeta za očuvanje zdravlja. Biljana Pavlović, direktorica programa Vinkovačke televizije i Hrvatsko novinarsko društvo, potaknula je sudionike na raspravu o prezentiranim modelima projekata i osiguranju vidljivosti istih. Novinari i medijski stručnjaci komentirali su modele rada predstavnika Zdravih gradova. U svrhu ostvarenja ciljeva, Branimir Bradarić, Večernji list, prikazao je prema svojim iskustvima primjer novinarskog pristupa vidljivosti projekta te je istaknuo kako smatra da je puno ljudi čulo za pojam „zdravih gradova“, ali nije svjesno samog sadržaja i širih aktivnosti koje taj pojam obuhvaća, što je donekle posljedica novinarskog selekcionizma u pristupu kreiranja aktualnih vijesti za javnost. Zaključio je kako je potrebno prije svega raditi na informiranju novinara koji rade u području zdravstva pa bi oni bili glavni akteri u širenju informacija u javnost. Nefreteta Zekić Eberhard, Zbor zdravstvenih novinara HND, novinarka Glasa Slavonije, prikazala je svoja iskustva i primjer novinarskog pristupa vidljivosti projekta te naglasila kako je strategija čiji ciljevi su usmjereni jednom projektu ili pojmu pokazala najboljom u kontekstu stvaranja vidljivosti na širokom tržištu, a shodno tome Sajam bi trebao pronaći srž oko koje bi se kreirao cijeli događaj. Silva Capurso, novinarka, HRT Radio Dubrovnik, prezentirala je vidljivost projekta Dubrovnik zdravi grad i istaknula kako i dalje postoji pitanje je li vidljivost ovog projekta dosegla svoj puni potencijal, iako je došlo do značajnijeg unaprjeđenja vidljivosti, posebice kroz primjer provođenja programa rane intervencije na području grada Dubrovnika. Istaknula je potrebu unaprjeđenja i dodatne edukacije zaposlenika gradskih odjela koji sudjeluju u provedbi projekta, s naglaskom na potrebe donošenja odluka na razini cijelog grada. U raspravi je zaključeno da postoje dugogodišnja pozitivna iskustva, ali da istovremeno postoji i značajan prostor za unaprjeđenje komunikacije Zdravi gradovi – novinari uz potrebu definiranja jasne strategije za daljnji razvoj suradnje i međusobne komunikacije.

Okrugli stol Zdravlje i zdravstvo s temom Smiju li mediji o svemu? Vodio je Željko Draženović, mag.nov. iz Hrvatskog novinarskog društva. Uvodno je istaknuo najvažnija pitanja koja se odnose na etičke dileme u novinarstvu usmjerenom na sektor zdravstva. Istaknuo je kako se u današnje vrijeme korisnici zdravstvenog sustava sve više posredstvom medija aktivno uključuju u procese unutar zdravstvenog sustava te utječu na izbor mjera zdravstvene zaštite koje im sustav pruža. No nekad reagiraju u skladu s nepotpuno utemeljenim stavovima i ne uvažavaju preporuke zdravstvene struke. Tamara Marinković, Hrvatsko novinarsko društvo, predsjednica Zbora zdravstvenih novinara HND, novinarka Hine, u uvodnom dijelu okruglog stola je naglasila kako postoje dugogodišnje rasprave o unaprjeđenju komunikacije novinara (i medija) s jedne i zdravstvenog sustava s druge strane, pri čemu i dalje perzistiraju zamjerke objiju strana - senzacionalizam u medijima i nesuradljivost djelatnika u sustavu zdravstva (pravovremenost pružanja informacija). Istaknula je kako je sve manji broj novinara koji se bave specijaliziranim sustavima pa tako i zdravstvom te kako je tu važna brza i istinita informacija. U okruglom stolu sudjelovali su predstavnici novinara, pacijenata, liječnika, medicinskih sestara i tehničara te drugih djelatnika u zdravstvu. Od istaknutih sudionika u raspravu su se uključili i Biljana Pavlović, Vinkovačka televizija; Jasenka Vrdoljak, Hrvatski radio Vukovar; Miroslav Flego, Glas Slavonije; Senka Nedeljković, Radio Dunav; Gabrijel Šokičić, predsjednik Povjerenstva za zaštitu prava pacijenata Vukovarsko-srijemske županije i Vesna Bosanac, dr.med., ravnateljica Opće županijske bolnice Vukovar. Zaključeno je kako je u procesima unaprjeđenja komunikacije novinara, medijskih stručnjaka i predstavnika sustava zdravstva značajno poštovati dignitete svih struka te se kontinuirano zauzimati za ostvarenje tih preduvjeta i vjerodostojnost pojedinih sudionika, jer se u protivnom ističe nedostatak jasne komunikacijske strategije onda kad je potrebna istinita, brza i otvorena komunikacija. Dionici okruglog stola zaključili su kako je potrebno još konciznije razjasniti sliku uloge medija u

promicanju zdravlja, kao i uloge zdravstva u fokusu djelovanja medija i njihova utjecaja na javnost.

O komunikaciji s okolinom iz iskustva osoba s invaliditetom govorili su Đurđica Mađar i Marko Mađar. Marko Mađar je kroz osobni video uradak prezentirao svoj život mlade osobe s invaliditetom te istaknuo koje sve oblike podrške ima u obitelji i okruženju. Naglasio je kako su upravo komunikacija s osobama s invaliditetom i pritom stečeno životno iskustvo glavni čimbenici koji utječu na razvoj njihovog samopouzdanja te izjednačavanja mogućnosti mladih osoba s invaliditetom. Ivan Čavar, predsjednik Udruge slijepih Vukovarsko-srijemske županije je kroz svoju prezentaciju „Možemo mi kao i vi“ prezentirao rad svoje udruge i iz primjera svakodnevne prakse ukazao na značaj raznih oblika podrške, među kojima je istaknuo videćeg pratitelja, a od aktivnosti udruge je istaknuo one koje se odnose na socijalno uključivanje te razvoj i širenje mreže socijalnih usluga. O promicanju kvalitetnijeg života osoba oštećenog sluha govorile su Jadranka Čulo i Martina Pekić iz Udruge gluhih i nagluhih Vukovarsko-srijemske županije i Grada Vinkovaca. Kroz svoju su prezentaciju ukazale na svakodnevne probleme s kojima se susreću gluhe i nagluhe osobe u komunikaciji s ljudima bez oštećenja sluha, ali i na različite sustave i mogućnosti prilagođene komunikacije s gluhim i nagluhim osobama. U raspravi je zaključeno kako je promicanje kvalitetnijeg života osoba s invaliditetom jedna od sastavnica djelovanja i HMZG te je prevladavanje komunikacijskih prepreka nužan preduvjet za izjednačavanje mogućnosti osoba s invaliditetom.

Dvodnevna razmjena iskustva novinara, komunikacijskih i medijskih stručnjaka s predstavnicima lokalnih zajednica i različitih profesija obostrano je odlično prihvaćena. Tek ustrajnom suradnjom i osmišljavanjem sustavnog medijskog pristupa ona će dovesti do jačanja kapaciteta svih uključenih i boljeg prenošenja poruka zdravlja zajednici.

I nadalje odlično koordiniran i vođen od strane naše „prve urbanistice“ i koordinatorice projekta Zdravi grad Vinkovci, mr. Mandice Sanković, dipl.ing.arh., 22. Sajam zdravlja privukao je velik broj sudionika i posjetitelja.

Izvještaj napisale:

Vesna Štefančić, dr.med.
Prof.dr.sc. Selma Šgorić, dr.med.